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 常德市七中2019年上期高一第二次月考地理试题

考试时间：70分钟  分值：100分  命题人：罗 瑾

注意：所有答案都要写在答题卡上。

一、选择题（25个小题，每小题2分，共50分。每小题只有一个正确选项）

大闸蟹生长要经历多次退壳，其新壳柔软，易受水鸟袭击。江浙一带的养殖户常在蟹池中种植水草以保护大闸蟹。现在许多养殖户改为宽间距种植高杆稻（植株可达1.8-2米）替代水草。据此完成1-2题。
1．以高杆稻替代水草的原因最可能是
A．扩大蟹的活动空间    





B．阻挡水鸟视线
C．提高蟹池经济效益    





D．降低蟹池水温
2．高杆稻种植在蟹池中主要是能够适应
A．池水较深的环境    





B．土层较薄的环境
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C．风力较大的环境    





D．旱涝频发的环境

读人口增长模式示意图，回答3-4题。

3.如果图中甲、乙、丙、丁表示同一地区不同历史
阶段的人口增长过程，按照人口增长的一般规律，
下列排序正确的是
A. 甲—乙—丙—丁
B. 丁—丙—乙—甲
C. 丙—丁—乙—甲
D. 乙—丙—甲—丁

4.若该图中甲、乙、丙、丁表示不同地区或者国家
的人口增长模式，则最有可能表示发达国家人口增
长模式的是
A. 甲
 


B. 乙    


C. 丙
    


D. 丁
5.下图中A、B、C分别表示0—14岁、15—60岁、60岁以上人口比例。按照人口增长模式演变的一般规律，图中a、b、c三点所代表人口增长模式的演化顺序是​
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A. a→b→c
B. c→a→b
C. c→b→a
D. b→a→c
下图为我国六省区水稻、小麦、棉花、油菜四种农作物秸秆占本省区秸秆总量的比重，读图回答6-7题。
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6．图例中①、②、③、④依次表示的是
A．水稻、棉花、小麦、油菜    



B．棉花、油菜、水稻、小麦
C．油菜、小麦、棉花、水稻    



D．小麦、水稻、油菜、棉花
7．下列对农作物秸秆的处理符合生态农业模式的是
A．秸秆—燃烧—能源    




B．秸秆—沼气池—能源和肥料
C．秸秆—原料—造纸    




D．秸秆—原料—手工编织产品

中国华为技术有限公司(简称“华为”)，研发投入大，技术发展迅速，1996年已成为国内电信设备行业龙头。为谋求进一步发展，华为确立对外投资战略，在海外建立合资或独资的子公司：巴西(1997年)、印度(1998年)、中东和非洲(2000年)、东南亚和欧洲(2001年)、美国(2002年)。2012年初，华为成为全球最大的电信设备制造商;目前其产品与服务已覆盖170多个国家和地区。据此完成8～9题。
8.华为确立对外投资战略的目的是
A.降低生产成本   







B.发挥品牌效应
C.提高产品质量   







D.拓展国际市场
9.1997年，华为对外投资时不优先选择美国的原因主要是美国
A.优惠政策较少      





B.技术水平较高

C.远离原料产地     






D.电信设施完善

我国内地某大型铁矿区附近有焦煤、石灰石、粘土矿和丰富的地下水资源，还有河流和铁路干线，周围盛产小麦、棉花。该地建有焦化厂、钢铁厂、发电厂和水泥厂，下图为[image: image5.jpg]Im
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工业联系图，据此回答10-11题。

10.图中序号依次为


A.发电厂、焦化厂、钢铁厂、水泥厂
B.钢铁厂、发电厂、焦化厂、水泥厂
C.发电厂、钢铁厂、水泥厂、焦化厂
D.焦化厂、钢铁厂、发电厂、水泥厂

11.下图abcde为风频图,①②③④⑤为城市规划示意图，

有利于环保的组合是
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A.a-②,b-①,c-⑤,d-④,e-③




B.a-①,b-②,c-⑤,d-③,e-④

C.a-⑤,b-④,c-①,d-③,e-②




D.a-④,b-⑤,c-②,d-③,e-①
雄安新区是中共中央、国务院于2017年4月1日决定设立的城市新区，主要包括河北省的雄县、容城、安新三县。北京的核心功能是全国政治中心、文化中心、国际交往中心和科技创新中心，制造业、城区批发市场、教育功能、医疗卫生、行政事业单位各自的一部分将被疏散到雄安新区。图为“雄安新区示意图”。据此完成12-13题。
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12.设立雄安新区的主要目的，不包括

A. 改善京津周边生态环境质量



B. 抑制北京城市规模的过度扩张
C. 充分开发雄县等地丰富的自然资源

D. 完善京津冀城市体系

13.雄安新区设立后，优先转移到该地的产业类型可能是

A. 北京天津的重化工业
                B. 大型物流中心及批发市场
C. 经济适用房开发
                    D. 高等院校及科研院所
14.影响下列农业区位选择的主导因素排序正确的一组是
①海南岛的橡胶生产 





②北京郊区的乳畜业
③江南丘陵的茶树  





④吐鲁番盆地的瓜果生产
A.①热量 ②市场 ③土壤 ④光照



B.①热量 ②水源 ③市场 ④交通
C.①土壤 ②政策 ③科技 ④市场



D.①地形 ②市场 ③水源 ④热量
下图甲是“发达国家和发展中国家城乡人口比重的变化情况”，图乙是“世界人口增长情况”，读图完成15～16题。
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                  甲                                          乙
15.图甲中，代表发达国家城市人口的是
A．①  　　


B．②  　　

  C．③  　　

D．④
16. 从1980年至2000年，发展中国家乡村人口数量

A．增加了约13亿







B．增加了约3亿

C．减少了约13亿







D．减少了约3亿
位于南岭北麓的江西赣州市南康区的森林覆盖率为60.82%，家具产业是其特色主导产业，产品销往全国各地。近年来南康地区提出“打造千亿家具产业集群”的发展目标。读“南康区地理位置示意图”，回答17-18题。
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17.促进南康区家具产业发展的优势区位条件是
A.常绿硬叶林资源丰富



B.资金雄厚，交通便利
C.接近珠江三角洲消费市场


D.历史悠久，产业基础好
18.“打造千亿家具产业集群”目标的实施可以使南康区
A.农业总产值减少   




B.现代物流业发展迅速
C.加剧企业竞争
   




D.吸引高技术人才
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19.下图是“工业区位选择模式图”，其中线段长短表示影响程度的大小。下列工业部门与甲、乙、丙、丁四图对应的是
甲




 乙             
 丙





丁

A.家具制造厂、航天工业、水产品加工厂、啤酒厂
B.甘蔗制糖厂、集成电路工业、制鞋厂、印刷厂
C.炼铝厂、毛绒玩具厂、玻璃厂、石油加工工业
D.食品厂、服装厂、饮料厂、电子装配厂
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下图是“世界典型农业地域类型分布图”，读图回答20-21题。
20.图中甲、乙、丙、丁四地的农业地域类型分别是
A. 水稻种植农业、商品谷物农业、大牧场放牧业、混合型农业

B. 大牧场放牧业、商品谷物农业、乳畜业、地中海式农业

C. 商品谷物农业、水稻种植农业、大牧场放牧业、乳畜业
D. 水稻种植农业、大牧场放牧业、商品谷物农业、热带作物种植园农业

21.关于四种地域类型农业的叙述，正确的是
A. 甲、乙地域类型农业单位面积产量高，商品率高
B. 甲、丁地域类型农业科技水平高，劳动力投入量大
C. 乙地域类型农业机械化程度高，规模大
D. 丙地农业类型属于粗放型、自给型农业
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读“我国某区域地貌景观和地质剖面图”，完成22-23题。
22.有关图中地貌的成因，正确的是

A.甲、乙两座山脉的形成原因相同
B.丙河流的形成与断层处岩体破碎有关
C.图中地貌的形成只与外力作用有关
D.图中地貌的形成主要与板块张裂有关

23.图中

A.①处为良好的储水构造


   

B.②处岩石经变质作用可形成石英岩
C.形成时间顺序为②①③


   

D.③处可能含有生物化石

下面为印度洋(局部)洋流图。读图回答24～25题。
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24．据图中信息判断，最有可能出现的月份是

A．1月    

B．3月



C．8月    


D．11月
25．图中的虚线L为晨（或昏）线的一段，则此时北京时间为
  
A．8时    

B．10时



C．18时    


D．22时

二、综合题（3个小题。共50分）

26. (14分)阅读下列材料，回答问题。

材料1：某城市（107°E，37°N）房产市场一片兴旺，地价不断上涨；不少楼盘为了“有效"利用土地，开发商一方面让楼房长高，另一方面增加了建筑物的的密度。

材料2：该城市某房产商为了扩大销售，打出了“买底楼，送花园；买顶楼，赠露台”的广告。

（1）（8分）该城市普通商品房开盘日期多选在5、6、7月，而11月、12月、1月较少开盘，从地理学角度分析其原因。

（2）（6分）某小区的居民在花园和露台种植了西红柿，但发现露台的西红柿的品质和口感好于花园的西红柿，从地理学角度分析其原因？

27. （18分）阅读图文资料，完成下列问题。

橡胶树喜高温、高湿、静风。泰国是目前全球最大的天然橡胶生产国（位置见下图），当地人多选在凌晨割胶，橡胶树皮被割破后，天然乳胶便溢流而出，其流动的快慢和数量与温度和湿度有关。
2016年我国某企业集团在泰国投资兴建轮胎工业园，采用当今世界最先进的4.0智慧工厂模式，智慧工厂集新兴技术于一体，全部实现自动化，而且高效节能、绿色环保，其产品多销往欧美等发达国家。
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（1）从大气环流（气压带、风带）和地形的角度简要说明泰国南部橡胶树集中分布区“静风”条件良好的原因。（4分）
（2）推测当地胶农割胶多选在凌晨的原因。（4分）
（3）我国某集团在泰国投资建设轮胎工业园，有哪些区位优势？（4分）
（4）简述我国企业在泰国采用先进的4.0智慧工厂模式对当地的利弊。（6分）
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28. (18分)下图是“我国某特大城市示意图”。读图回答下列问题。
 
(1)P处宜建高级住宅区，理由是________________________________________。（6分） 
(2)拟在甲地规划建设石油化工城，理由是________________________________。（4分） 
(3)促进该城市形成和发展的优势区位有__________________________________。（8分）
常德市七中2019年上期高一第二次月考地理试题

参考答案及评分标准

一、选择题（25个小题，每小题2分，共50分。每小题只有一个正确选项）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	C
	A
	B
	A
	B
	C
	B
	D
	B
	A
	B
	C
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	A
	D
	D
	C
	B
	B
	A
	C
	B
	C
	C
	D
	


二、综合题（3个小题。共50分）

26.（共14分）

（1）①冬季太阳直射南半球，该城市位于我国北方，正午太阳高度小，楼房的底层易被南面楼群遮挡，采光不足，②冬季北方气候寒冷干燥，草木枯黄，绿化形象差，影响房屋的销售。③夏季太阳直射北半球，正午太阳高度大，楼房的底层被南面楼群遮挡较少，采光好于冬季，④夏季北方高温多雨，小区绿化形象好，对房屋销售更有利。（答4个要点得8分）

（2）①顶楼的露台高度高，太阳辐射强，光照充足；②露台昼夜温差大，③白天西红柿光合作用强，夜晚呼吸作用弱，④糖份积累多（答3个要点得6分）。

27.（共18分）

（1）①受赤道低气压带影响时间较长，受该气压带影响时盛行上升气流，无风或少风（2分）；②种植区周边受山地阻挡，风力较弱。（2分）。

（2）凌晨树叶蒸腾水分少，橡胶树体内水分充足，乳胶流动性好，产量高（2 分）；清晨气温较低，湿度大，胶乳不易凝固（2分）。

（3）①当地有丰富而优质的橡胶原料；②当地的土地、劳动力、运输等成本较低；③可避开对中国设置的国际贸易壁垒，有利于拓展国际市场，提高经济效益。（任答2点得4分）

（4）利：①带动当地企业技术升级；②产业节能环保，有利于减轻环境污染；③增加当地地方税收、带动基础设施建设，促进经济发展；（有利的任答2点得4分）

弊：与传统企业相比较，对劳动力的素质要求高，为当地提供的就业机会少（不利的答一点得2分）（没答不利影响者不能计满分）

28.（共18分）

（1）①位于与城市主导风向的垂直方向，（大气污染小，空气质量高）；②位于流经城市河流上游，（水污染小），③地势较高，易排水，环境优美；④临近文化区。（任答3点得6分）
    （2）①位于河流下游，②位于与盛行风垂直的郊外，③水陆交通便利。（任答2点得4分） 
    （3）①位于干流和支流交汇处，水源丰富；②公路和铁路交通运输便利；③地形平坦；④旅游资源丰富；⑤科技发达，文化教育水平高。（任答4点得8分）

①





②





③





④





赣州





南康





丁





乙





L
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